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СЕДМИ  РЕГИОНАЛЕН КОНКУРС ЗА ДЕТСКА РИСУНКА НА ТЕМА 

 

 “ЗЕМЯТА, ПЧЕЛИТЕ И ХОРАТА“, 

 

посветен на Международния ден на Земята- 22 

април. 

 
„ПЧЕЛИТЕ И ПЧЕЛАРСТВОТО ПРЕЗ ВЕКОВЕТЕ  И ДО ДНЕС“ 

 

Пчеларството е един от най-древните занаяти. Той се 

появава, когато човечеството преминава към уседнал начин на 

живот, с възникването на земеделието. Според историците, за 

българските земи, покрити с медодайна растителност, гори и с 

много реки, това се случва още през VII хил. пр. Хр. Известно е, че 

традиции и опит в добиването на пчелни продукти са имали 

траките, славяните и древните българи.      

Историческите извори – домашни и чужди, дават основание 

да се приеме, че пчеларството продължава да заема важно място в 

стопанската дейност на Средновековна България. В оживената 

търговия с Генуа, Венеция, Дубровник и Византия, между стоките, 

които се изнасяли, имало големи количества мед и восък. В генуезки 

сметководни книги от XIII в. българският мед, който се отличавал 

със своето качество е наречен „цера Загоре“.  

Пчеларството е част от поминъка на българското население 

и в годините на османското владичество. Турските данъчни регистри 

отбелязват броя на пчелините в населените места и данъка, който 

се заплаща върху тях. 

 След Освобождението развитието на пчеларството 

получава мощен стимул. Държавата чрез закони и различи политики 

създава необходимите условия за това. Появят се пчеларски 

дружества. През 1889 г. е създадена първата пчеларска кооперативна 

централа „Нектаръ“, излиза и първият специализиран вестник 

„Пчела“, превежда се специализирана литература.  

               След 9 септември 1944 г. пчеларството се развива в два 

сектора – обществен и любителски. Общественият сектор включва 

държавните пчеларски предприятия и пчелините  на кооперациите 

Любителският сектор обхваща 82% от пчелните семейства и 

произвежда пчелни продукти за лични нужди и за пазара. 

 

https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%BE%D1%81%D0%B5%D0%BF%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B2%D1%80%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B8_%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%B0%D1%82
https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F


 

              Съвременното българско пчеларство е добре съоръжено, много 

пчелари работят с голям брой нови кошери, производителна техника, 

обслужващи машини от последно поколение.  

В условията на прогресивно влошаващи се екосистеми по 

целия свят, с едни по-скоро негативни тенденции за решаване на 

актуалните природните проблеми, пчеларският занаят се изправя 

пред все по-големи предизвикателства.  

             А една мисъл на Айнщайн гласи : 

„Ако изчезнат пчелите от земята,на човечеството му остава да 

живее не повече от 4 години“. 

 Затова,  
ДА БЪДЕМ ОТГОВОРНИ КЪМ ЗЕМЯТА ЗАЩОТО БЪДЕЩЕТО НИ Е В 

НАШИТЕ РЪЦЕ! 

 

Идеята на конкурса  е да бъдем обединени  в защита на околната 

среда,  да си напомним, че майката Земя има нужда от нас – да я 

пазим, обичаме и да живеем в хармония с нея, всеки ден, всеки час, 

всеки миг. 

Затова за 7  поредна година, ние организираме този конкурс, който  

е съвместна идея  на  Областна Дирекция “Земеделие“ Бургас и 

пчеларите от нашата област.   

Осъществява се със съдействието  Община Бургас и е посветен на 

Деня на Земята – 22 април. 

 

 ЦЕЛ НА КОНКУРСА: Чрез творчество си, децата да изградят 

грижовно и отговорно отношение към  природата и нейното опазване, 

да ги подтикнем да научат повече,  да се запознаят с пчеларските 

практики и умения преминали през вековете и до днес, да опознаеят  

живота на пчелите. Приемаме тази цел като   уникална сама по себе си 

и се надяваме тя да  допринесе за повече толерантност и загриженост 

към Земята, Пчелите и Хората 

 

ТЕМАТИЧЕН ОБХВАТ на  VII конкурс за детска рисунка : 
 

         „ПЧЕЛИТЕ И ПЧЕЛАРСТВОТО ПРЕЗ ВЕКОВЕТЕ  И 

ДО ДНЕС“. 
 

РЕГЛАМЕНТ: 

 

 Размери на рисунките:  35 / 50 см., поставени върху каширан 

картон с  размери 45 / 60 см, с изписани имената, училището и класа, 

както и телефонен номер  на участник / родител или настойник/ в 

долният десен ъгъл. 

 

СРОК за представяне на рисунките : в дните до 6  април; 

 

КЪДЕ: ОД“Земеделие“ – Бургас, ул. „Иван Шишман“ № 8, ет. 1 , 

офис № 8. 



В часовете от : 09.30 до 17.30 часа. 

 

УЧАСТНИЦИ : ученици от 7 до 18 години, разпределени в ТРИ 

възрастови групи:  

І- ва:  1 – 4 клас ; ІІ- ра: 5- 7 клас .; и І І І- та:. ученици след 7 клас. 

 

ОТКРИВАНЕ : 11.04.2023 г.; 17.00 ; 

 

 Рисунките ще бъдат изложени на втори етаж в Културен дом на 

нефтохимика, / площад „Тройката“ 1/ в дните от 11 до 24 април . 

 

Компетентно ЖУРИ в състав :  

 

Доц. Димо Колибаров – директор на филиал Бургас на НХА, 

Г-н Атанас Стоянов – скулптур и художник, 

Г-н Тодор Захариев -  художник. 

 

ще определи  и класира на 1, 2 и 3 – то място най – добрите 

рисунки от III – те възрастови групи и ще присъди по три купи за 

отличените на първо, второ и трето място рисунки за всяка от тях.  

На авторите на отличените рисунки ще връчим грамоти. 

Мили деца, 

Скъпи ученици, 

Вдъхновете се. Поемeте инициативата. Станете част от 

зелената революция. За Деня на Земята 2023 г. трябва да действаме 

смело, да въвеждаме широкообхватни иновации и ги прилагаме 

справедливо. Бизнеси, правителства и граждани - всеки е отговорен и 

всеки носи отговорност.  

Партньорство за планетата Земя. 
Уверявам Ви, че отново с огромно нетърпение очакваме творби 

Ви, в които ще претворите пчеларството преминало през вековете, 

които ще бъдат отражение на Вашия  вътрешен свят, на Вашето  

отношение към природата и нейното опазване. 

 Допълнителна информация за Конкурса,   може да получите и на 

Facebook страницата  

 

        
 

С уважение,         

ЛИДИЯ  СТАНКОВА 

Директор на ОД”Земеделие”  Бургас 


